



特朗普缺席美洲峰会从一定程度上显示了在目前美国外交政策中，拉美处于次要地位。此外，美国国内政治问题会在很大程度上影响特朗普的对拉政策，这让美拉关系更加充满不确定性。

新华社利马4月11日电（记者裴剑容）第八届美洲国家首脑会议（美洲峰会）定于13日至14日在秘鲁首都利马举行，原本计划与会的美国总统特朗普在最后时刻宣布取消行程。

分析人士指出，尽管特朗普缺席，但美拉关系如何演绎依然是此次峰会最重要看点。此外，委内瑞拉问题以及拉美各国如何应对腐败也是峰会重要看点。

美拉关系方向不明

美国白宫发言人桑德斯10日宣布，特朗普取消原定出访拉美行程。特朗普将不参加美洲国家首脑会议，并取消对哥伦比亚的访问，以便“掌控美国对叙利亚的回应”及“全球事态”。桑德斯还说，应特朗普要求，其拉美之行将由副总统彭斯代劳。

分析人士指出，这将是1994年首届美洲峰会举办以来，美国总统首次缺席这一会议。即便如此，美拉关系依然是会议重要看点。

中国社会科学院拉美研究所国际关系研究室主任谌园庭指出，美方在峰会上是否会明确阐释对拉政策，备受关注。

在3年前举行的第七届美洲峰会期间，时任美国总统奥巴马与古巴领导人劳尔·卡斯特罗举行了两国断交半个世纪以来的首次正式会晤，美拉关系出现回暖迹象。

而特朗普上台后，在贸易、移民、外交等多方面对拉美国家态度强硬，美拉关系渐行渐远，陷入前所未有的低谷。

上海大学拉美研究中心主任江时学认为，特朗普对拉美政策与奥巴马背道而驰，此次利马峰会能否为修复美拉关系提供机遇有待观察。

总部设在华盛顿的智库“美洲对话”主席迈克尔·希夫特指出，此次特朗普缺席从一定程度上显示了在目前美国外交政策中，拉美处于次要地位。此外，美国国内政治问题会在很大程度上影响特朗普的对拉政策，这让美拉关系更加充满不确定性。

委内瑞拉问题搅动地区

特朗普上台后，一直视委内瑞拉为“眼中钉”。自去年下半年以来，美国以委内瑞拉举行制宪大会选举、提前进行总统选举等为由，对委多次实施制裁，委总统马杜罗和多名高官均在制裁之列。特朗普甚至曾表示，不排除对委采取军事行动的可能。

事实上，从新技术带来的商业模式到隐私泄露、数据滥用之间并非泾渭分明，其间存有巨大的灰色地带。有专家认为，脸书的赚钱方式天然包含了某种程度的道德风险。

举个例子，通过对用户地点、活动和爱好

的数据分析，某航空公司或可在“推广菜单”中选择，向曾点赞中国风景图片、近期有出行计划的波士顿年轻中产阶级推送下个月上海往返波士顿的打折机票。“广告”实际上成了“窄告”，你的自由选择被一只看不见的数据和算法之手“在操纵”。

这桩数据泄露丑闻能否成为个人信息安

全的转折点，扎克伯格又愿意从中汲取多少教训，目前尚难做出定论，但显而易见，脸书的赚钱方式料将不会发生改变。

英国帝国理工学院学者德蒙格日前刊文指出，脸书用户数据泄露丑闻是大规模集体隐私被侵犯的案例，且“不会是最后一例”。

有分析人士指出，这可能促使美国立法，加强

对网络社交媒体和数据安全的监管。

（记者周舟）新华社华盛顿4月11日电

近年来，腐败问题已成为阻碍许多拉美国家实现社会公平和可持续发展的顽疾之一。反腐议题因此也成为此次美洲峰会又一大看点。

2014年巴西司法机构启动名为“洗车行动”的反腐调查，挖出巴西石油公司、奥德布雷希特建筑公司等企业在海内外行贿的非法行为。众多巴西政商要人卷入其中，包括巴西前总统卢拉——他已于4月7日向警方投案自首。

巴西的反腐行动在拉美政坛引发一连串“地震”，多国政界高层人士被牵连。3月，卷入奥德布雷希特公司腐败案的时任秘鲁总统库琴斯基宣布辞去总统职务。去年12月，时任厄瓜多尔副总统格拉索因卷入奥德布雷希特公司的腐败丑闻，被该国最高法院以贪腐罪判处6年监禁。

巴西国际政治问题专家坦言，巴格达迪认为，当前拉美的腐败问题呈现大范围跨国蔓延趋势，如不能从制度上加以根治，将持续影响这些国家的政治稳定。

在当前反腐风暴引发拉美多国政坛震荡的背景下，此次峰会如何探讨腐败问题、能否找到反腐良方，备受期待。

战云笼罩叙利亚，美俄斗嘴又斗法

新华社北京4月12日电围绕叙利亚东古塔地区化武袭击疑云，各方角力趋于白热化。11日，继拉拢英法盟友酝酿对叙采取联合行动之后，美国总统特朗普喊话俄罗斯，称即将对叙“动手”，而俄罗斯则一边同美隔空斗嘴，一边加紧相关军事部署。

分析人士认为，出于叙利亚局势和各自战略利益考量，西方对叙军事行动可能性上升，但也不排除“雷声大雨点小”。对美俄而言，控制烈度、避免在叙“对撞”符合双方利益。

新闻事实

美国总统特朗普取消原定出访拉美行程后，11日发推文警告俄罗斯“准备好迎接发向叙利亚的导弹”。同一天，法国总统马克龙向媒体暗示，华盛顿及盟友已经决定对叙采取军事行动，只是在商讨更多行动细节。西方对叙军事打击似乎已经“箭在弦上”。

俄总统新闻秘书佩斯科夫当天回应：我们不搞“推特外交”，坚信不采取任何可能加剧动荡局势的行为，俄军方一名发言人斥责所谓“化武袭击”是叙反政府武装在“演戏”。

俄军方斥责所谓“化武袭击” 是反政府武装及同伙“演戏”

据新华社莫斯科4月11日电（记者栾海）俄军总参谋部作战总局第一副局长波兹尼希表示，本月7日在叙利亚首都大马士革东郊的东古塔地区杜马市发生的所谓“化学武器袭击”是当地反政府武装及其同伙导演的一场戏，俄方邀请相关国际组织代表到事发现场调查。

波兹尼希在俄国防部当天发布的新闻公报中说，本月7日，在叙政府军即将完全控制

美俄一边“舌战”，一边加紧军事部署。美国海军10日说，“哈里·杜鲁门”号航空母舰打击群11日起将前往中东和欧洲地区。预计美军在中东的相关部署将在5月初到位。

俄罗斯军方11日说，俄军正密切关注叙利亚局势进展，注意到美国海军打击力量前往海湾的动向。俄罗斯此前警告，如果美国空袭叙利亚，俄方将以“报复举措”回应危及俄驻叙军事人员生命安全的导弹和发射源头。俄卫星通讯社报道，卫星图像显示，在叙塔尔图斯海军基地的大部分俄军舰已离开港口，部署到海上。

对于美方意图，叙利亚总统政治和新闻顾问布赛纳·沙班11日说，美国意在通过施压获取更多利益。叙利亚及其盟友正在就此协商，不会“任由事态按美国想要的方式发展”。

深度分析

近段时间，叙利亚巴沙尔政府逐渐掌握叙冲突主动权。分析人士认为，美国不愿看到巴沙尔政府扩大战果、稳固位置，因而在化武

事件真相未明之时，放出动武狠话，以期达到遏制伊朗、打压俄罗斯在中东影响力等多重目的。

从美国国内政治看，特朗普政府眼下面临执政团队人员不整，“通俄”调查步步紧逼之困，加之今年国会面临中期选举，特朗普政府需要利用海外行动转移国内压力。

反观俄罗斯，围绕化武疑云，俄一边同西方国家外交斗法，一边也做好了应对西方对叙动武的准备。

但西方一旦“出招”，不仅行动效果难料，还可能加剧叙局动荡。在美俄交恶、关系改善无望的当下，控制烈度、避免“对撞”符合双方利益。

相关评论

目前叙战场格局已基本稳固，美国无力也无意根本改变叙力量对比，如果对叙动武，其目的无外乎为了体现自身存在，不甘心丢掉叙战后政治版图主导权和利益蛋糕分配。

美国及其盟友若以化武为名开展军事行动，不但难让世人信服，也将让叙利亚问题的

解决愈加复杂困难，其政治和安全后果难以估量。

叙利亚危机久拖不决，民众饱受磨难，美国和西方国家难辞其咎。妄图通过军事手段解决叙利亚问题没有出路，当前形势更加凸显政治解决叙利亚问题的重要性和紧迫性。

背景链接

叙利亚外交部11日发表声明，批评美国威胁对叙发动军事打击是鲁莽、令局势升级的行径，指出没有证据支撑的“化学武器袭击”是美国采取行动的“毫无说服力的借口”。

联合国秘书长古特雷斯11日发表声明，敦促安理会采取行动，避免叙利亚局势失控。古特雷斯说，他11日分别给安理会五个常任理事国的驻联合国代表打电话，重申对当前局势的担忧，强调必须避免局势失控。

东古塔地区是叙利亚反政府武装在叙首都大马士革周边的最后据点。叙反政府武装先前多次指责政府军在这一地区使用化学武器，均遭叙政府方面否认。（记者：柳丝、张伟、杨臻、辛俭强；编辑：韩梁、闫亮、王丰丰）

受叙利亚或遭空袭影响

科威特暂停飞贝鲁特航班

据新华社科威特城4月12日电科威特航空公司12日宣布，出于安全考虑，即日起暂停飞往黎巴嫩首都贝鲁特的所有航班。

科威特航空公司当天在其社交媒体上表示，鉴于有关组织对黎巴嫩周边空域发出的航空警告，为了保障乘客的飞行安全，公司从12日起暂停所有飞往贝鲁特的航班。至于何时恢复航班，

将另行通知。

黎巴嫩交通部长优素福·菲尼亚努斯11日说，因担忧美国可能对叙利亚发动军事打击，黎巴嫩国有的中东航空公司暂时调整航线，避开叙利亚空域。此外，法国航空公司等表示将根据有关警告对航班进行调整。英国航空公司、汉莎航空公司等表示将密切关注事态发展。

蒙羞的扎克伯格：我犯了个大错



▲4月11日，在美国华盛顿，美社交媒体平台脸书公司首席执行官马克·扎克伯格出席众议院听证会。

语焉不详

脸书用户数据泄露风波以来，扎克伯格通过不同途径承诺今后要更加尽责保护用户数据。然而，在10日和11日的两场听证会上，面对议员们的咄咄逼问，扎克伯格给出的“不知道”、“没听说”、“不清楚”和“说不上来”这样的回答，让外界很难感受到扎克伯格的歉意。

“扎克伯格先生，你愿意告诉我们昨晚你住在哪家酒店吗？”在10日的听证会上参议员查德·德宾开门见山就问。

扎克伯格吭哧了两秒钟后说，“我不愿意”。德宾说，事情就是如此，就算以“把全世

界人连接起来”为名，“脸书收集了什么信息，给了谁，是否征得同意，难道脸书用户不该知晓吗？”

“是的，参议员，我认为所有人都该控制他们的信息如何被使用。”扎克伯格说。

而事实并非如此。据悉，脸书早在2015年就得知这些用户的信息被泄露，但却未告知用户。扎克伯格辩解说，公司以为数据被删除了，认为“事情已经结束”。

在火药味甚浓的两场听证会上，扎克伯格作出了“有错会改”的姿态。但10日当有参议员问到脸书是否欢迎立法监管时，扎克伯格显得很不情愿地说，“如果监管是正确的，我欢迎。”但他并未具体说明什么是自己认为“正确的监管”。

在火药味甚浓的两场听证会上，扎克伯格作出了“有错会改”的姿态。但10日当有参议员问到脸书是否欢迎立法监管时，扎克伯格显得很不情愿地说，“如果监管是正确的，我欢迎。”但他并未具体说明什么是自己认为“正确的监管”。

事实上，从新技术带来的商业模式到隐私泄露、数据滥用之间并非泾渭分明，其间存有巨大的灰色地带。有专家认为，脸书的赚钱方式天然包含了某种程度的道德风险。

根据扎克伯格的证言推断，在一个技术乌托邦世界中，个人信息安全只能仰仗拥有巨大权力的公司“不作恶”且“不渎职”。

事实上，从新技术带来的商业模式到隐私泄露、数据滥用之间并非泾渭分明，其间存有巨大的灰色地带。有专家认为，脸书的赚钱方式天然包含了某种程度的道德风险。

事实上，从新技术带来的商业模式到隐私泄露、数据滥用之间并非泾渭分明，其间存有巨大的灰色地带。有专家认为，脸书的